

BEROUN a okolí

PTEJTE SE AUTORA

JANA HÁJČKOVÁ,

reportérka Deníku z vašeho okresu



Žiji tady s vámi!

Napište mi, co vás v našem regionu trápí, nebo co byste si rádi přečetli v našem Deníku. Budu se těšit na vaše tipy na články. Posílat mi je můžete na e-mail:

jana.hajickova@denik.cz

Krátce

Beroun má mlžnou bránu. Ulice zkrápí i kropicí vůz



Beroun – Berounská radnice nechala ve čtvrtek umístit na Husovo náměstí mlžnou bránu, kterou řada nejen místních, ale i turistů v parných vedrech uvítala. Kromě toho zkrápí ulice každý den při vyšších teplotách kropicí vůz. „Mlžná brána bude na berounském náměstí až do konce léta. Před několika lety ji vyrobila naše údržba, takže platíme jen spotřebu vody,“ uvedla tisková mluvčí berounské radnice Jitka Soukupová. „Pokždé, když jdu náměstím a jsou vedra, tak se rád mlžnou bránou projdu,“ uvedl Zdeněk z Berouna. Mlžnou bránou se v pátek prošel společně se svým kamarádem z Prahy. Ve velkých parnech kropí ulice i AVE Beroun. „Menší vůz má kubikovou nádrž a na zkrápění centra vypotřebuje za den zhruba dvě. V extra vedrech jezdíme s cisternou, která pojme osm kubíků vody. S ní kropíme velký okruh: Husovo náměstí a přilehlé ulice, Třidu Míru a autobusové a vlakové nádraží,“ vysvětlil vedoucí střediska AVE Beroun Ondřej Morgenstern. AVE Beroun každý den od čtyř hodin ráno, aby nebrzdil dopravu, nejdříve zalévá rostliny, keře a stromy. „Končíme zhruba jedenácté a pak se vyráží kropit ulice. Na zalévání rostlin, keřů a stromů spotřebujeme deset kubíků vody za den, přičemž pečujeme jen o 80% flory. O zbytek se starají soukromé firmy, které si město vysoutěžilo,“ dodal Morgenstern. „Jsem ráda, že to tady kropí, krásně to pročistí vzduch,“ svěčila se na Husově náměstí Věra z Berouna. „Jsem z berounského sídliště a tam se nekropí nic. Vidím, že tady už kropili, určitě je to fajn. Ale mohli by zajet i k nám. Zrovna nedávno jsme s kolegyní vzpomínali, jak za komunistů kropili všechny ulice, že to bylo moc fajn,“ uvedla v ulici Palackého Eva z Berouna. **(haj)** Foto:Deník/Jana Hájková

Poslední rozloučení

10. 7. Dagmar Holečková, Tihava, nar. 1944
10. 7. Helena Štěpničková, Hořovice, nar. 1944
11. 7. Jiří Hrdlička, Žebrák, nar. 1949
15. 7. Josef Kořínek, Chodouň, nar. 1941
16. 7. Pavel Novák, Beroun, nar. 1943

Za poskytnutí informací děkujeme Pohřební službě – Pavel Zajíček, Hořovice.

12. 7. Ladislav Vildmon, Beroun, nar. 1934
13. 7. Jiří Leták, Mořina, nar. 1928

Za poskytnutí informací děkujeme Pohřební službě Beran, s.r.o., Beroun.

Všem pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast. Inzerce do společenské rubriky – Vzpomínky, Oznámení, Blahopřání – můžete zadávat: tel. 603 712 534, mail: marta.sestakova@denik.cz

Nechali jsme se hýčkat v Levandulovém údolí, kde právě sklízají levanduli

Levandulovém údolí v Chodouň se nespěchá, tady se relaxuje a odpočívá. Aby ne, levandule lékařská, které zde mají na pětadesát tisíc keřů, totiž přispívá nejen k dobrému spánku.

JANA HÁJČKOVÁ

Chodouň – Už když vystoupíte na parkovišti z auta, praští vás omamná vůně do nosu. Je všudypřítomná a má uklidňující účinky. U vchodu je nutné zaplatit vstupné 150 korun a projít skrz restauraci a obchůdek s nejrůznějšími výrobky z levandule. Ochutnáme vanilkové a kakaové čajové pečivo s levandulí nebo raw müsli tyčinky, kde je též levandule znát. A levandulový sirup nám přidali i do kávy. Skvěle chutnaly i domácí pomazánky z řepy, cízry a sýru.

Po dobré snídani jsme se vydali na procházku s červecovou hrací kartou. U sedmi stanovišť jsme museli splnit nejrůznější hádanky, vyluštit křížovku nebo doplnit pranostiky. Pro rodiny s dětmi je hra vítaným zpestřením. A pak už se procházíme levandulovými poli, kde se mnoho návštěvníků rádo fotí. Někteří usednou na židli a kochají se pohledem, jiní si lehnou na lehátko anebo rovnou do postele.

SKLÍZEŇ ZAČALA

Minulý týden už zde začali se sklízit. Brigádník Dan musí nastříhat 500 svazků za den. „Levandule nemůže být úplně rozkvetlá, abychom z ní po usušení získali co nejvíce prospěšných látek. Vůbec ji nezaléváme. Roste na bývalých vápencových mořích. Čerpá minerály a stopové



CHODOUŇ. Levandulový ráj nabízí procedury, ubytování i protistresové kapky. Foto: Deník/Jana Hájková



prvky z půdy. Pomáhá i vítr. Rostlina začne makat a produkovat co nejvíce bioflavonoidů, látek, které jsou zdraví prospěšné,“ vysvětlila manažerka výroby a vývoje Milena Krčálová. Brigádníci stříhají levanduli do svazků, které pak zavěšují na speciální ploty do tmavého stanu, aby se usušila.

„Kytičky musíme probírat dvakrát denně a otáčet je. Po usušení se ukládají do temna do skladu a pak je zpracováváme. Buď ji celou nařežeme do suchých směsí, nebo z ní vaříme sirupy, vyrábíme nápoje a jen z květů esenciální olejíček. Zrovna dneska budu vyrábět hydrolyzát a z něj esenciální olejíček,“ dodala.

Do budoucna zde přibude i vůně z růží. „Letos v březnu jsme zasadili i 5 000 bio růží. Jedná se o původní odrůdu růže damašské, což je olejo-

nosná růže. Plánujeme z ní vyrábět růžový esenciální olej a snad už příští rok by mohlo 40 procent z nich plodit,“ upozornila Krčálová.

OZDRAVNÉ KÚRY

Po procházce si jdeme užít levandulovou koupel nohou s masáží do jedné ze zdejších chatiček. „V dalších chatičkách je dětské spa, bylinná chýše, kde probíhají bylinné obklady, chýše s aromaterapiemi. Dá se zde i ubytovat v chatičce, které říkáme Petrolejka, vejdu se tam čtyři osoby anebo v maringotce přímo u levandulových polí. Ta je pro dvě osoby. Tam je ale potřeba rezervace hodně dopředu,“ vysvětlil nám masér Marek, který nám do škopku nasypal kamínky, zalil teplou vodou, přidal koupelovou sůl a levanduli. Chvilí jsme ve škopku pře-

šlapovali, stimulovali akupresurní body na ploškách, pak jsme usedli do křesla a Marek nám nohy masíroval. Ke konci nás nechal o samotě relaxovat. Procedura trvala hodinu.

Následoval oběd, kdy jsme ochutnali květákovou polévku a karbanátky s bramborovým salátem. Byly vynikající. A na závěr jsme vyzkoušeli ještě aromaterapii. Masérka nám pod jazyk kápla protistresové kapky z levandule a rozetřela na spánky. Uvelebení v křesle jsme si užívali masáž celé hlavy. I zde trvala procedura hodinu. „Často se dávají tyto procedury jako dárek. Jsou i součástí balíčků Levandulový den nebo Levandulový víkend,“ vysvětlila masérka.

Právě protistresové kapky jsou zdejší novinkou. Vznikly na základě studie a výzkumu. „Používají se i při chorobách jako je roztroušená skleróza, Parkinsonova nebo Alzheimerova choroba. Stačí 3 kapky ráno nebo 3 kapky večer. Závažné stavy ale je potřeba konzultovat s ošetřujícím lékařem. Berou si je od nás z Psychiatrické nemocnice v Bohnicích nebo Alzheimerova centra ze skupiny Penta,“ upřesnila Krčálová.

Rovněž je zde možné se zúčastnit workshopu a vyrobit si parfém nebo krém či si ozdobit klobouk.

Pozvánka

Nejbližší akce v Levandulovém údolí:

● V sobotu 20. 7. se zde koná Poutě a klimatoterapie s herečkou Kristýnkou Janáčkovou
O letních prázdninách je otevřeno denně kromě pondělí od 10 do 19 hodin.

Králův Dvůr odkloní cyklostezku podél Litavky k zámku přes novou lávku

JANA HÁJČKOVÁ

K Králův Dvůr by rád odklonil cyklostezku na pravém břehu Litavky k zámku díky nové lávce. Od lávky pak vznikne i další nová část cyklostezky až k zámku.

Cyklostezka vedoucí podél Litavky z Králova Dvora do Berouna je velmi oblíbená. Jen za necelých čtvrt hodiny ve všední den dopoledne jsme zde potkali čtyři cyklisty, chlapečka na koloběžce s maminkou a dvě tříčlenné rodiny s dětmi v kočárku.

„Už jsme získali stavební povolení a zažádali o dotaci ze Státního fondu dopravní infrastruktury. Práce bychom rádi zahájili na přelomu roku 2025 a 2026. Vše bude záležet jak uspějeme s dotací, neplánujeme totiž



ZMĚNA TRASY. Tuto cyklostezku chce královská radnice odklonit k zámku novou lávkou. Foto: Deník/Jana Hájková

jako u školy a školky hradit případně stavbu plně z rozpočtu města Králův Dvůr,“ prozradil starosta Králova Dvora Petr Vychodil.

Při realizaci tohoto projektu by měla vzniknout i nová část cyklostezky Po stopách českých králů od

zámku až k lávce. Lávka i celý nový úsek by měly být osvětleny veřejným osvětlením.

„Z důvodu ochranného pásma železnice nemůžeme vybudovat cyklostezku podél Saint-Gobainu v rámci třetí etapy obchvatu města. Proto

ji odkloníme prostřednictvím výstavby nové lávky přes Litavku na druhý břeh směrem k zámku,“ dodal Vychodil.

„O chystané lávce vím, ale uvítala bych, kdyby byla spíše u cyklostezky nahoře v Králově Dvoře. Tam by byla mnohem lepší,“ prohlásila Kateřina Strnadová z Levína.

„Dcera tuď chodí do školy, nová lávka by pro ni byla určitě časová úspora. Nemusela by to obcházet. Potřebuje na berounské sídliště,“ řekla Hanka z Králova Dvora.

Vedení města si od tohoto kroku slibuje, že přivede do města více cyklistů a hlavně se zvýší nejen jejich bezpečnost, ale i chodců. Bez nové lávky by totiž museli cyklisté po dokončení dalších etap obchvatu měst Králův Dvůr a Beroun jezdit po části obchvatu